Za  LISTADE EXERCICIOS

1. Quais as espécies presentes se dissolvermos o acido p-hidroxi-benzdico em:

a) H,O neutra,
b) éalcali aquoso de pH =12, ou
¢) uma solugdo concentrada de acido cloridrico pH = 0.
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2. Explique as variagdes de pKa para os seguintes acidos de carbono:
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3. Os fendis abaixo tem os seguintes valores aproximados de pKa 4,7,9, 10 e 11. Atribua
cada valor de pKa a cada um dos fendis e explique seu raciocinio:
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4. Que espécies se formardo ao se tratar o alcool acetilénico abaixo com (i) um
equivalente de NaNH; e (ii) dois equivalentes de NaNH, em amonia liquida.
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5. Sugira as espécies que serdo formadas para cada uma das combinagdes abaixo. Use
valores de pKa no seu raciocinio.
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Observacio: O pKa do acido trifluoroacético € proximo de zero.
6. Para as moléculas abaixo:

a) Quais seriam os grupos passiveis de protonagdo?
b) Quais seriam os grupos passiveis de desprotonagdo?

Para cada caso sugira o 4cido ou a base apropriados.




7. Explique porque o DBU ¢ mais basico que uma piperazina. O DBU € freqiientemente
utilizado como base em reagdes organicas.
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DBU
(1,8-diazabiciclo[5.4.0]Jundeceno-7)

8. Explique porque o pirrol € menos basico do que a piridina.
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pirrol piridina
PKaH =-4 PKan = 5,2

9. Justifique os valores de pKaH para os seguintes compostos € escolha qual das basesé
mais forte.
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pKan = 12,4 guanidina

pKan = 13,6



